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székely nép : 
Megszokte még az őselnktől, hogy a ási károkat, amely már nem mehetett tovább 

magyarság téslén mint a léreg rágódó élősdi és otthagyták a Mitterhuber-féle klikk csoportot, 
id gen nyelvü, idegem ajku és idegen szivü reálisabb és gazdaságosabb politikát keresve 
vezetők sárral, piszokkal dobálják meg azokat, maguknak. 
akik a Habsburgtól megmaradt lakájokat és Az első legnagyobb lőkést az iparosok 
uszájhordozókat laleptezfeék és megmutatták a gyülésén kapták Mitterhuber Rezőék. Ezen a 

népnek, Hogy milyen kiszipolyózói a dolgozók- gyü ésen ugyanis olyan közbecsülésben és 
nak a Magyar Párt mágnás urai. üsztességben álló emberek mint Kurkó János, 

Azok akik a magyar nép érdekeit védték 
és ezerszer odakiáltották a nép fülébe, hogy a 

népnek csak dolgozó karjára van szüksége a 
magyar mágnás vezetőknek és betyárbecsülettel 
sem rendeikező néhány uszályhordozóinak, 
azoknak a sorsa a börtön és kiüldőzés volt 
minden időben. Igy járt Rákóczi, Kossuth, Fran- 
gepán, Zrinyi és még egy sereg más tiszta lelkü 
magyar ember is, akk a magyar nép nyakád 

dlő idegen unrtátsaságot akarák elkergetui. 
Igy van ez ma is. A magyar mágnás tábor, 
amely a nepnek keservesen összekuporgatott 
filléreiből még mindég rengeteg vagyonnal 
rendelkez k, ma sem folytat más politikát, mint 
évszázadokkal ezelőtt. Hogy messzebb ne 
menjünk az erdélyi mágnás urak is évek óta 
egyebet sem tesznek mint elvett birtokaik után 
futnak és nem szégyenlk kilincselni az általok 

anyit legyalázott románság vezetőinél, hogy 
azok adják vissza nekik földjeiket, amelyen a 
kormány a nincstelen földmüvesek közt osztott 

ki, nagyon helyesen. 
Természetesen mi akik ezt a politikát le- 

leplesztük, mint Dr. Krénner Miklós, Tabéry 
GCéza, Koós, Dr. Kecskeméthy István és még 
egy sereg más nemes talpig magyar ember, 

ezek ellen a rágalom özönével harcol a mág- 
nás társaság és egyszer kommunista, másszor 
liberálista és más jelzőkkel illetik őket, de csak 
azért teszik ezt, hogy a nép szemébe port 
nintsenek és leleplezzék büneiket, amelyeket a 
magyar nép ellen elkővettek. Igy van ez most is. 
Azonban a magyar nép már lassan ráeszmél, 

hogy kik azok akik csak becsapták politikájuk- 
kal, A székely nép igazolta ezt be legjobban, 
amely teljes egészében a Liberális listára sza- 
vazott és nem törődött a mágnás urak mézes- 
mázos szalagjával, amelyből elég volt már 
nekik. Ugyan ez áll a Zsilvölgyére is. Itt a 
„Zsilvölgyi Magyarság" által hangoztatott 30 
ezer magyarból alig 200 szavazat jutott csak, 

lás ide, árulás oda, de ez a szavazás megmutatta, 
hogy a Zsilvölgyében a Magyar Pártra csak a 
elöltek és a bizalmi férfiak szavaztak és hogy 
Mitterhuber és Veress Béla személyes céljait 
támogató magyar párti politkának a következ 
ménye csak a rokonok és a jelöltek bizatmát 
udta megszerezni. Olyan szégyen ez, amilyen- 
el a zsilvölgyi magyar párt vezető embere sem 

dicsekedhetik. 
De nemcsak az történt.Mitterhuber és Veress 
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Rákosa Ferencz, Bozsoki Kálmán és más ipa- 
rosok szólaltak fel és biztositották a polgármes- 
tert, hogy mindenfelé követni fogják őt, csak áll- 
jon az iparosság élére és vezesse őket. Mikor 
pedig Dr. Miocu polgármester az iparosságot a 
váaszlásokon való együttmüködésre hivta fel, az 
iparosság mint egy ember fogadta meg, hogy 
követni logja a polgármestert és annak munkáját 
helyesli és támogatja azt, 

Ezért a helyes és csak a gazdasági érde- 
keket kereső polttikáért a Magyarpárt most már 
egyszerüen renegátoknak minősiti az iparossá- 
ságot akik átva, hogy azzal a politikával, ame- 
lyet a jelenlegi Magyar Párt folytat csak nyo- 
mort és szegénységet szereznek maguknak, 
otthagyták a partot és ott keresnek megélhetést 
ahol lehet és ahol az biztositva van. 

A bomlás tehát megindult és a legjobban 
bebizonyosodott a képviselői választáson, ahol 
az iparosság teljes számban 
otthagyták Mitterhubertékat, amiért természete- 
sea most óriási a felháborodása mungók között 
és a rágalmak őzőnével próbálják szépiteni 
csufos vereségüket. Ez a rágalom abban nyil- 
vánult meg, hogy a választások után rágalmazó 
cikket helyeztek el a mungó párt kolozvári lap- 
jában, amely ben különböző rágalmakkal illetik 
Tatarescu ministeri Winkléhner Jánost, Timoc 
T. főigazgatót, Dr. Miocu polgármestert és 
lapunk szerkesztőjét azt a nevetséges vádat 
olvasva a fentiekre, hogy eggyütt eszelték ki a 
szavazók megtgyeléselt, amelyet állitólag az 
ellenzék emberei állapitottak meg. Amelynek 
azonban ellent mond az a tény, hogy a szava- 
zások után a szavazás törvényes menetét iga- 
zoló jegyzőkönyvet az összes jelenlevő delegált 
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szavazó bódék körül, ezt csak azok tudnak 
megmondani, akiket ott fogott el a hatóság. 

Ugyanilyen nevetséges az a beállitás is 
amely arról szól, hogy a szavazó helyisége 
Rákosa Ferencz készitette és ő is furta ki azo- 
kat. Rákosának az egész dologhoz semmi köze 
és csak azért akarnak boszut állni rajta mert 
nem nézhette tovább azt a tehetetlen politikát, 
amelyet a Magyar Párt végez és elhagyta őket. 
Persze most már renegát ő is és áruló, mer 
nem váltalja tovább a magyarság ellen dolgoz 
politika ódiumát. Renegát lett ő is mint Tarnó 
Lajos, Krénner Miklós, Tabéry Géza, Koó 
Károly és a székelyföld 100 ezer magyarja is, 
akik szintén faképnél hagytak a mágnás társasá- 
got. Vigasztalódhat azonban, mert a Magyat- 
párt itteni vezetője nem ellenfél többé, hanem 
rágalmazé, akinek már nem fontos, hogy iga- 
zat irjon hanem a szenzációra tőrekszik csak. 
És végül pedig legyen neki elégtétel az, hog 
Rákosa Ferencz asztalos, a renegát szinté 
vérzett a Doberdón és szenvedett igaz becsül 

lyukasztasa a bőrét a magyarságért. Már pe 
azt hiszük, hogy ha valaki a háboruban 

pimaszság és huncutság ellen kell 
harcot. Az iparosság többi tagjainak C. Mu 
nak, Todea Nicolaenak, Bozsoki Kálmánna 
a megrágalmazása szintén e leggaládabb a 
személyes bosszuja a cikk irónak, amelyé 
bünvádi eljárást már az illetők folyamat 
tették. Nem kell, hogy a fentiek védekezzen 
mert nem hibásak. Védekezni csak a bünö 
szoktak. 

Annyi bizonyos, hogy csufos veres 
érte a magyarpártot és ezt a vereséget,: 

fegyverét veszi 
vezetők mentalitását is jelemzi. aláirta. Hogy aztán másnap reggel mi történt az 
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kalapgyár. Lerakatok: Vultad Limani, Tava. 

Értesitjük a nagyérdemü hölgy- 
é közönséget, hogy eredeti 

E bécsi modell izkalapjaink, 
valamint a legfinomabb kültöldi 
anyagokból készült saját gyárt- 
mányu fizkalapjaink óriási 
választékban megérkeztek és 
azokat a legolcsóbb gyári 
árakon bocsátjuk eladásra. 

Filzkalapok elvállaljuk 

Z avaavta- 

ágnak és gazdasági szempontból is óri- 

Fagytalt, kugier, csokoládó és 
finomabb cukrászsütemények kapha 
Fehérváry cukrászdában. 
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mint a Magyar Fárt önmüködő vezérel, 

oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 

A mi magyarságunk 
Felületes, vagy félrevezetett olvasó azt htheti, hogy 

a Zsilvölgyi Napló a mostani választási kampányban 
szembekerült az erdélyi magy rság édekelvel, mert 
kisebbségi sor urk jav lását más utakon keressük, 
mint a Magyar Bárt Nézet és megyöződés dolgának 

tartjuk azt h gy k mityen uton akarja elérni a közös 
célt azokat a törvényes jogokat, a melyek a kisebbségl 
magyarokat Román ában megiileti. A magyarság egy 
tekintélyes és különösen szellemi valőrben előkelő 
rétege velünk együtt más takt kai módot tartanak 
helyesnek kisebbségi politikákban, mint a Magyar Párt 
ural, akiknek polittkai mentaliiása mindig nem asszimi- 
lálódott a románi helyzethez. Mi látjug, hogy csak terv- 
szerden végrehajtott és ügyesen alkalmazott reálpoliti- 
kával lehet itt eredményeket elérni és meddőnek bízo- 
nyul minden nagyhangu szólam, kuruckodó gesztus 
Nincs értelme annak, hogy szembehelyezkedjünk a 
rohanó árral, mert az eltolódott erő vIiszonyok miatt 
gyengé: lettünk és kőnnyedén elsöpör bennünket 
az áradat 

A Magyar Párt is meggyöződött már erről és 
különősen az első községi válasziáson igazolást is 
nyert ez a taktika. A liberálisokkal karöltve indultunk a 

választási küzdelembe és a győzelem gyümölcsét igaz- 
ságosan és testvériesen megosztottuk egymással. A 
Magyar Párt nem csalódott a liberábsokban : lovagla- 

san és a szó legnemesebb értelmében teljesítették a 
a megegyezés minden pontját. A magyarság e tapasz- 
talat után rájött arra, hogy legkényelmesebb politika 
az, ha valamely nagy és lehetőleg uralmon levő román 
párt uszályába kapaszkodva igyekszünk törpe kisebb- 
ségi, létünket megvédelmezni a háborgó tengerben. 

Hunyadmegyében 
2sS ezer 234 szavazatot kapoti a 
Liberalispárt, a Nemretisart 28 
ezer 771, a kommunistak G8O a 
Szociáidemokratak 2632, a Kisebb- 
ségi biock 2374 es a Néppárt 713 

Az elmult képviselői választásokon a végleges 
eredmény szerint a Nemzetipárt kapott leg öbb sza- 
vazatot Hunyadmegyében, amely semmiképpen sem 
áll ar ányban azzal a széles körökben terjesztett hi- 
rekkel, amely azt renesgeti, hogy a szavazókat nem 
engedték szavazni, mert ha igaz volna, hogy terror- 
ral dolgoztak a válasz ási vezetők, akkor hogyan ka- 
pott többséget a Nemzetipárt ? Mert a logika azt 
mozdja, hogy ha terror lett volna, akkor nem tobb- 
séget, hanem kisebbséget szerzett volna a szavaza 
tokból. Az azonban igaz, hogy egyes ellenzéki em- 
berek a leggorombább módon terros izálták azokat, 
akik nem voltak velük egy véleményen és legazem- 
berezték és Ileárulóz ák azokat, akik az ellenzéknek 
nem hódoltak be. Nem lehet azt mondani azonban a 
kormárypártról, amelynek táborát érett, megtont It 
emberek irányitják és nem pedig fiátal gyerközök, 
akiknek még határozott poliukai véleményük sinesen. 

A tömegek szimpátiája a 
liberálisok felé fordult 
Minden politikai irányzat egyedüli tanusizony- 

sága amellett az eszmék mellett, melyeket képvisel : 
a Siker. Lehet valamely koneepció a legmagasztosabb 
emberi eéloktól eltelve, ha életbe való átvitele nem 

Szép iesz, ha 
És a következő választáson a Magyar Párt paktumot 
kötött Averescuékkal 

Zsilvölgyi Napló akkor sem hozsanázott 
ennek a lépésnek, mert őszintén szólva, egy pillanatig sem 
biztunk az avarescanusokban, de nem emeltünk szót 

ellene, mert még nem tudtuk, amit ma tudunk, hogy 
Avarescnék csunyán becsapták és félrevezették a 
hiszékeny magyarságot. A paktumnak egyetlen pontját 
sem tartották ne és a magyarság talán még rosszabb 
helyzetbe került, mint azelőtt volt. Ilyen körülmények 
között ért benünket a kormányválság és az uj választá 

sok k tüzése. 
Meg voltunk győződve arról, hogy a Magyar 

Párt okulva a multak tapasztalatain és követve a józan 
logika szavát ismét visszatért arra az utra, amelyet már 
kipróbált és és biztosnak, jónak talál: és lepaktált 
Románia egyetlen kormányképes és befolyásos pá tjá- 
va, a IHberálisokkal. Ezt várta a párt vezetőségtől a 
magyar közvélemény és minden h ggadtan gondolkodó 
magyar ember. És nem ez történt. A Magyar bPárt 
egészen rejtélyes okokból mest hirtelen bizalmatlan 
lett és kiadta az üres, hangulatkeltő jelszó : megbukott 
a paktum politika. Pedig csak az averescanusokban 
csalódtak, a liberális pártal való együttmüködésről 
ellenben érdemes emlékeik maradtak meg A párt 
vezetőség azonban a csalódás hangulatában késelgett 
és felszitott, műüharaggal! leplezni akarta azt a baklövést 
amelyet a paktummal elkövetett és azt a lehetetlensé 
get, amit a parlamenti ciklusban tanusitott. Ezért aztán 
nagy dérrel durral kijelentette: nem paktálunk ! 

Az erdélyi magyar kisebbség sorsát nem lirányit- 
hatják hangulatokkal, sem pedig a hibák leleplezgetésé- 
nek lármájávai. Ide okos, komoly és m gfontolt reál 
poniuka keil, amely eredményeket tud produkálni. Ezt 
vallotta lapunk eddig is és ezt fogja hangoztatni 
ezután is. És fia ezért mi rosszabb magyarok vagyunk, 

büszkén vál- 
laljuk ezt a szerepet is, hiszen nem mi vagyunk eb- 
ben a játékban a tét, hanem a magyar kisebbség sorsa. 
Azt pedig nem ngedhetjük egy elkeseredett gesztus- 
sal rossz lapra feltenni. Mi következetesek maradtunk 
akkor, és most is, hogy kisebbségi sorsunk 
javitása érdekében a magyarság csan a liberális párt- 
tal mehet együtt. Sok szomoru tapasztalatot, sulyos 
kudarcot megtakarithattak volna az urak, ha kltartottak 
volna a reg Napló állás pontja mellett. 

LEÁNYOK! 
Mért hera el oly hamar az orgona 
Mért nem lehet mindig tavaszi bva 
Bimbó ából ha rózsa feslik — elvirit, 

zten rskinvnak arca, 
Hopehely c emmel ha ápolja 
Megtalálja élte örök tavaezát 

jár sem a tömegek szimpátiája, sem a 
gyakorlat nem ig szolja. Ma egy vértelen eigon 
lás, amelyből hiányzik a legfőbb elem: az éebe 
való átültetés, az ilyen koncepió esak a könyvekben 
élhet meg. 

Hópehely crémet vesz 
A berális párt politikáját éppen az különböz- 

teti meg a többi pártok politikájá ól, hogy minden 
ténykedése, minden mozzanata szoros kapcsolatban 
van a nagi élettel. Miaden lépése, minden eselekedete 
valami pozitiv, kézzelfogható alkorás. - Ha szem- 
ügyre vesszük azokat a dolgokat, amelyek mint po- 
zitiv alkotások a legutóbbi esztendők során váltak 
ismeretesekké, meg kell állapitanunk, hogy a végre- 
hajtás, vagy az előkészités érdeme a liberáts párthoz 
füződik A külföldi adósságok konszolidálása nélkül 
az előbbi kormány sem tudza volna a lejt hozzáve- 
tőlegesen sem stabilizálni. - Könnyü volt Averes- 
cuéknak a lsj esé ét megállitani, miuán Bratianu Vin- 
tila a külföldi agóesigok rendezésével minden aka- 
dályt elháritott az 

De ha a kormlkont lis jelemtőségü dolgoktól elte- 
kintünk és csak a kisarányu hétköznapi dol keke vesz 
szük figyelmébe, akkor is meg kell állapitanunk, hogy 
ebban a tekintetben is a Iiberális párt bir a legkif ]- 
lettebb érzékkel. Petroseni nagyon is kézzelfogható 
bizonyságot szerzett arról, hogy a liberális párt tény 
leg tud is segiteni és segit is azokon, akik a párt 
törekvéseivel, melyek a haladast és a fejlődest kép 
viselik, azonosítják magukat és azokat támogatják 

Nap, mint nap szolgáltatja a bizo ylékokat arra 
nézve hogy csak benne van az gazi mgértés a tő- 
meg k reális szükségletei iránt és az a okonszenv, 
amelyet ma a népesség nemzetiségre való kü önbség 
nélkül a párt elgoadolásaival szemben kimutat, egyut- 
tal igezolása is annak a polit kának, am lyet a nbe- 
rálisok folytatnak. A tömegek rokonszenve pedig nem 
egyéb, mint: a siker. 

————— -------------- 
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Főelárus 

ANGVAIL GyóGVSZERTáR 

A Magyar Párt erőlködésein csak nevet 

lehat - mondja Rákosa Ferenoez 
Az Ujság olromba támadó cikke után megkérdez. 

tük Rákosa Ferenczet, aki a következőket mondta: 
Erre a kérdésre csakis a nyilvánosság elő 

válaszolhatok és kijelentem, hogy mindaz amit Az U, 

ság irt nem egyébb szemenszedett hazugságná 
amellyet csak azért inditottak ellenem a Magyar Pár 
urak, mert megelégedtem tehetetlenségüket és kilépte 
tőlük Ezt kell tenni minden embernek, aki a magy 
nép érdekeikért dolgozik, mert a jelenlegi Magyar 
Párt.ban csak ajszik a magyar ügy és a vezetők csak 
szemé yüket védő polltikát folytatnak. Hogy ez igaz 
azt igazolja a székelylöld is, amelynek népe egyönte 

tüen adta le szavazatát a Liberális pártra. Most persze 

is és még néhány közbecsülésben álló iparostársamat 

a neveit egy ilyen társaságnak még a szájára sem 
volna szabad venni. Az 

Látszik, hogy sem magána életemben, sem az iparos- 

csak mosolyogaoi tud. Persze névtelenül és gyáván 
tesztk ezt, mert tudja a cikkiró ur, hogy a gyávaság 
és névtelenség jó védelem számára. Ami azonban nem 
marad fizetetlenül. Hazudni is csak addig lehet, amed- 
dig a hazug ember bírja. 

Mi, a 

liberálisokkal megyünk a választáson tehát nem kellett 
a választás napján senkit sem ellenőrizni, ami a leg- 
nagyobb hazugság és az a hazugság jelemzi legjobban 
azt a módszert ameliyel a Magyar Párti emberek 
dolgoznak. 

Csak anyit jegyzek még meg, hogy az iki ezeket 
a rágalmakat terjeszti mindaddig aljas, csirketogó, 
azember, amig hazug állitásait be nem bizonyitja. 

Különben ellene a bró ágnál, a bünvádi feljelentést 
megteltem. 

az Angyal gyógyszertárboól 

Fájós, betes lábaknak 
DOL 

lábápoló és lábizzadás elleni crém valóságos 
atása bámulatos, kezelése egyszerű. Az egyet 

len lábápoló, mely mindenféle lábbántaimat 
azonnai! és tökéletesen megszüntet Csodás ha- 
ka ezer köszönőlevél igazolja, mert nincs az a láb. 

, legyen az izzadássai járó, vagy égető érzés, 
rl 'dség lábak dagadása, hogy az egy kura batar- 
tása után mag ne szünjön. Hatásának titka, egyut- 
tal órlási élő ye zsiros tartalma, melynél fogva 
hatása állandó, nem igényel mindennapos kezelést. 
Kenje be csak egyszer lábát Csanda féle Podol- 
lal s lábizzadása azonnal megszünt, láb a vissza- 
nyeri rendes puhaságát, üde, friss lesz, járhat, dol- 

gozhat, sportolhat vele en. z hogy cipő van a 
a tábán, tyuszemképződésn lejét veszi, megvédi a 

moegtagyastól és di gadástól Ne kisérletezen külön- 
féle szerekkel, a Podol minden lábbántalmat 
biztosan megszün et. tgy doboz ára 85 — lej utasi- 
tás mellékelve. Ka ható minden gyógyszertárban, dro- 
gueriában. Ké zut Csanda Gyogyszertár Oradea. 
Postai szétküldés. 3 doboz rendelésnél bérmentve ! 

Utanzatoktól óvakodjunk! 

„Kigyó" Drogueria Petroseni. Főraktár : 

: : k
 

appant 
az teljesen eltünteti a szeplőt és málfoltot. 

té helye: 

vegyészeti és cosmetikai laboratorium 
eYROSEN 

1
 

piszkolódással gondolják helyrehozni a hibát és engem 

és a közélet vezetőit igyekeznek kompromitálni, akknek : 

egészen egy jót nevettem. 

ságnál betöltött szereplésemben semmi Inkorekt dojlgot 
nem tudnak, hát előráncigálnak egy ilyen hazug kis. 
koruakaak vafó mesét, am2lyen minden komoly ember 

z iparosság elhatároztuk a gyülésen, hogy a 

Ambulator Policlinic 
(Hotel Bucurest mellett). 

A legmodernebb gyógytechnicai eszközökkel főlszerelve: Röntgen talóratorita. – Quarc — Kékfény - — Elektro- 
mos meleglég 
—– Elektromassage. - Nap 

ürdők; Mindennemü villanykezelés : Diathe ermia – Cyst 
onta vegyvizsgálat: (vér - vizelet - köpet) - Átlandó (éjjelt és nappali) orvost szol 

gálat. - Szegényeknek dlitalan rendelés. – Fogorvosi müterem nyitva egész nap! Ünnepnap csak délelőtt 

oscopia - Faradízalás — Galvanizalás 
Petroseni, Strada Maior Pelrescu 

mej 



ZsILVÖLGYI NAPLO 

Nj elő, hazug Pilátus ! 
Az őszinteség és egyenes ég volt mindig a hő- 

jelképe. Erre mutat a történelem is. A hazugság- 

é: gyávaságnak pedig a ravaszság volt mindi
g a 

egyvere. Az utóbbi áll az Ujság zsilvölgyi tudósitó- 

áára is, akit Majláth püspök is a kath. egyház szé- 

enén.k nevezett, mert bemocskolta a reverendát. 

Nos, ez a reverendából kiugrott hazug Pilátus, aki 

fix fizetést kap az Ujságtól, az elmult héte
n cikket irt 

z Ujságba és abban a legszemtelenebb módon rá- 

Tatarescu minisztert, Winklehner Já- 
ót, Timog T. főigazgatót, Dr. Miocu 

estert és egy csomó iparost velem egyült. 

velem teszi, azt megértem, mert közte és 

köztem óriási különbségek vannak, amelyek erkölcsi 

szempontból és Radványi régi parokiájából kiindulva 

§sak az én javamra dőlnek. Rám tehát haragszik a 

óska. De olyan arcátlan, hogy piszkolodásait kiter- 

jeszti a bányák vezérigazgatójára, Winklehner Ján
csra 

is, akinek jóvoltából az extisztelendő a társulat házá- 

ban lakik, a társulat szenét égeti és napon
ként igénybe 

veszi a társulatnak villanyát és egyéb kedvezményeit. 

Tehát jól esik az indexre került volt tisztelendőnek, 

hogy a társulat különböző kedvezméryeit
 titokban él- 

ezi, de ugyanakkor a legaljasabb módon beleharap 

a közéletnek olyan megbecsült egyéniségei
be, mint a 

fenti urak, akik mint pl. Dr. R. Mioecu mindenkor a 

legnagyobb gavaltériával állt Radványi ur rendelke- 

zésére, Persze a hála az, hogy most mocskolodk
 érte. 

Hazug dolgokat dob köziudatba, amelyek nem iga- 

zak és jót nevet a markába, hogy sikerült mocskot 

szórni tisztalelkü emberekre. Ez jellemző rá nézve, 

aki papnak készült és most utszéli betyár hangon 

piszkolódik. 
Ismerve a tudósító szabályokat, mely szerint 

tudta nélkül semmiféle cikk nem jelenhe
tik meg. Rad- 

vány Józsefnek tudnia kellett a „Titkos választás Pet- 

rozsényben' eimű cikkről is, amely cikk tele van 

gsággal és rágal 1 és itta nyilvánosság előtt 

szólitom fel Radványi urat, hogy nevezze meg azt az 

embert, aki a hazugságok sorozatát terjeszti rólam, 

R. polgárm 

A 

l mert a ekkirót mindaddig birang gazembernek fo- 

gom nevezni, mig álltásait be nem bizonyitja. 

Radványi ur tudott a cCikkről és tudomásával 

sgzórtak mocskot a fenti emberekre.
 

k Nj elő tehát, hazug Pilátus 1 
Megirni valamit és rágalmazni valakit nem 

nagy 

dolog. De ig zolni is kell T Ez az, amit mindannylan 

elvárnak a meg ágalm zo
ttek. 

AÁj elő, haz g Puátus 1 

Alaptalan hirek az erő- 

szakos választásokról 
terrortól visszhangosak az ellenzéki 

ány igy, meg a kormány ugy. 
Vátasztási 

berkek. Hogy a korm 

a kormány nem engedte leszavazni az ellenzék 
em- 

bereit, hogy a kormany csendőrszuronyok védelme 

alatt szerezte meg a többséget és leterrorizált 
min- 

denkit, akit nem Számíthatott hivei közé. Mi 
ezuttal 

csak a helyi választás eredményét nézzük, hogy kö- 

vetkeztetést vonjunk 1e mindabból, amit az oppozició 

világgá harsonáz. 
A választás napján egyetlen olyan 

incidens sem 

fordult elő, amely a terrorról 
eltertesztett hireket iga- 

zolni tudná 
Petroseni választó polgársága teljesen szabadon, 

minden pressziótól mentesen, a 
titkosság legtökélete- 

sebb érvényesitésével járult az urpák elé és arra a 

pártra adta le szavazatát, amelyre 
meggyőződése sze- 

rint szavazni akart. 
eredmény megdönthetetlenül megsáfolja a 

terror és presszió alkalmazásáról terjesztet 
hangu- 

latkeltést eélzó hireket. 

No. 8218/1926. 

Publicafiune de licitatie. 
udecztorese reg. rom. Petro- 

n anul 188r prin acea- 
3577/1925 al 

la ro Nov. 

i 

Subserisul esmis j 

seni §-ului roz al legei LX. din an 

sta publicá, eá in urma Decisului No. 

judeeatoriei mixtaá din Petroseni efept. 

1926, pentru suma de Lei 6830 capital si aec. exe- 

cütiunea de exeontentare in favorul lui Bauer si 

Székely dom in Vulcan repr. 
prin Dc. Halmos Brunó 

contra lui dom. in Vulean am cuprins mobilele cu 

aceasta ocasiune si anume: 39 oi, I gcal, r vacá in 

pret de estimare Lel 15 000. 
Termenul de licitatie se defige 

Hulie 1927 la ora 5 p. m. in comuna Vulean 

casa executatului. 
La aceasta licitatie eump 

observarea, eá mobilele de mai sus se vor vinde 

la acessta licitatie 1n baza §-ului 
ro7 si 108 al legei 

LX. din 188r, la cel ee oferá mai mult cu solvirea 

in numerar, in caz de lipsá si sub pretul deesti- 

pe ziua de Iő 
la 

árátorii se invitá, eu 

mare. 
Intrucát mobilele de licitat sau euprins el de 

altii, si acestia au "drept de eseontentarea 

ce se va efeptui si in favorul lor. 

Petroseni, la 25 Maiu 1927. 

lieitatiei 

Fodor, umb I. 

Ferencváros a Zsilvölgyehen 
A magyar protiliga bajnokcsapata, a Ferencvá- 

ros romániai turnéja elkalmából utjába ejtette Zsil- 
völgyét is. Eljött és bemutatott egyet-mást azon ki- 
váló erényeiből és képességeiből, amelyek világhirre 
emelték őt. Természetesen ezen bemutatás a Jiul A. 
C. 9:3 és a Camp g:r es vereségével végződőtt 3:2, 

illetőleg 1:0-ás félidővel. 
Tekintettel arra, hogy Zsilvölgyének ugyszólván 

minden egyes sportkedvelője jelen volt e mérkőzése- 
ken, ez alkalommal nem a mérkőzések leirását tart- 
juk feladatunknak, hanem azok tanulságait. 

A rendező egyesületek nagy anyagi koekázatot 
vállaltak a mérkőzések megrendezésével. (A jó idő 
miatt a kockázat veszélye elmult). Vállalták a ráfize- 
tés veszélyét esak azért, hogy a mesterektől tanul- 
hassanak játékosaik. Ez is megtörtént. Tanulhattak a 
játékosok, de tanulhattak a nézők is. Akár hivatalos 
minőségben voltak jelen, akár mint gyönyörködők. 

epénteken tartalékolva, vasárnap kompletten ját- 

szott Ferencváros. Mindkét mérkőzés feltunő jelen- 
sége volt a helyi esapatoknak első félidőben tanusi- 
tott látszólagos jó ellentálló és akeióképessége. 

(Pénteken a páringi kirándulás fáradalmai és a 
szokatlanul kicsiny pálya is elősegitette a fentieket), 

A sikeres első felidők ismételjük látszólagosak 
voltak, mert Ferencváros tudta jól, hogy különösebb 
meger őltetése Lélkül is, a zsilvölgyi csapatok hama- 
rosaa elkészülnek erejükkel. A pillanatnyi sikerek amit 

ezek ilyenformán elérhettek, csak lelkesitőleg hatott 
reájuk és ez is fokozta képességeiket ideiglenesen. 

Ellenben a második félidőben, mikor a Ferene- 
város minden tagja frissen maszirozva ujból munkába 
fogott, bekövetkezett a reakeió. A mieinknek először 
a csatársora, majd fedezetjei és végül hátvédjei ful- 
tak ki szemmelláthatóan. Igy sikerült Ferescvárosnak 

pihenve elképzeli, a játékos ne vegye zokon, ha a 

közönség olykor-olykor megharagszik rá, m
ert az ön- 

tudatlanul is észreveszi, hogy az elkövetett hibák a 

sportszerütlen életmódból erednek. 

Tegyen ugy mindenki mint a ferencvárosiak : 

először mindenki magában keresi a hibát és tőle 

telhetőleg igyekszik, hogy az többé elő ne forduljon. 

A közönség itélete különben sem irányadó. 

Háromtféle közönséget volt alkalmunk megfigyelnl. 

Egyik a fanatikusok csoportja, akik rendületlen
ül hisz- 

nek a zsilvölgyi csapatok felsőbbrendüségeiben
. (Ezek 

teszik elbizakodottá őket). Ezeknek legkómikusabb 

képviselője volt az, aki öt üveg sörbe fogadta meg 

Ferencváros vereségét. 
A második csoport a nagyképüek csoportja, 

akik a zsilvölgyi csapatok legtöbb kötelességének 

ismerik azt, hogy mindenkit jól megverjenek. Égyik 

püilanatban ujjongtak egy jól sikerült hazai dribliért, a 

a másik plllanatban átkozták ugyanezt a játékost. Ha 

egy szépen kidolgozott gólt kaptunk, nem tudta é
lvezni 

az akció szépségét, hanem dühöngött a beckekre m
eg 

a kapusokra. 
Ezzel a két, sporthoz nem értő csapattal szem- 

ben volt a harmadik csoport, amely tudomásul velte 

a Ferencváros nagy erényeiből eredő felsőbbségét
 és 

maradéktalanul élvezni tudta a footbalozás tökélyét. 

Magában legfeljebb konstatálta a nagy nivóbeli kü
lömb- 

séget és elgondolta, mennyivel szebb lenne még 
ez a 

játék, ha a miénk méltóbb ellentelek lennének.
 

Vannak bizony városok, sőt országok is, ahol az 

ilyen nagy erényü csapatok vannak többségben. Ott 

van aztán igazi sportélet és sportélvezet, 

moder kornak lovagjat a jó fotballisták. Testet, 

lelket nevelő hatásnak. A rossz footbalisták csak 

gladtátorjai korunknak, akik csupán csak a circensest 

nyujtják a plebsnek— paneni ért. 
Mi Zsilvölgyében valahogy a kettő között lógunk

 

Hat esztendei küzködés és sok millióknak elköltése 

után végre hét mérkőzésen meglátthattuk az igázi 
célt 

és a hozzá vezető helyes utat. Most már
 rajtunk a sof, 

játékoson és nézőn egyaránt, hogy a megismerteket a 

gyakorlatba is átvigyük. Mi a magunk részéről az 

intenzivebb kriukát togjuk alkalmazni. Remélhetőleg 

elérnie fölény.s győzelmett különösebb megerőltetés 

nélkül. 
Nem állitjuk ezzel azt, mintha itt nem volna jó 

játékosanyag. Ezt az ellenfél is elismeri. Csakhogy. 
Hányzik a kondieió és a sziv. Több játékosra mond- 
ták, hogy jó lutballista lenne, ha kezeik közé kerülne 
és azzal, a ma már tudományszámba menő rendsze- 

reséggel treniroznák, amiben ők részesülnek. 

Tehát szakszerüen irányitott és lelkiismeretesen 
végrehajtott tréning hiánya az egyik oka a jó játé- 
kosanyag ki nem tejlődhetesének. 

Úgy a mérkőzések alatt, mint a magánéletben 
alkalmunk volt megismerni Fereneváros legénységét. 
A végtelen szerénység és a sportszerü életmódból 
eredő kiegyensulyozott lelkiélet mellett az egy sziv. 
egy lélek volt a legmegkapóbb. Nem ismernek faji 
különbseget (magyar, román, zsidójátékosaik vannak), 
sem felekezeti, sem osztály vagy kulturális különbsé- 
get. Közös jellemvonásuk : egymás iránti önzetlen sze- 
retet, feltétien tisztelet vezetőikkel szemben és rajon- 
gásuk klubjukert. Ez játékukból is kiolvasható volt. 

is kész kötelességtudást a játékban a győzelemért, a 
klub és magánbecsületért. Bebizonyitották az ellenfél 

meg — és nem lebecsülését. 
Ferencváros ezen erényeinek kiemelésével nem 

allitjuk, hogy itt ninesenek ilyen játékosok. Vannak. 

Csak nem mind. És amig mind ilyen nem lesz, addig 

annak a párnak erénye nem lehet a fejlődés biztositéka. 

Ezen erények részleges hiánya a második ta- 

nulság. 
A fenti két tanulság felismeréséből adódik a 

harmadik tanulság : ne szidja egyik játékos sem a 

másikat a mérkőzéseken elkövetett hibákért, a játékos 

ne okolja a vezetőséget és viszont az 
esetleges vere- 

ségekért, ne itélje el a közönség a játékost, mert nem 

ugy lesz az, amint azt ő a páholyból dtan és 

Bebizonyították játékukkai továbba az önfeláldozásra 

most már senki sem mondhatja, hogy nagyképüsködi
k 

az, aki többet vár a zsilvölgyi klubtól. 

AMTE-CAMP I. b. 6:1 (1:1) bajnoki () 

mérkőzés. Biró : Tövényi. 
A vasárnapi Ferencváros-CAMP mérkőzés mlatt 

a Camp egy ad hoc csapatot tudott csak kiállitani az 

Amte ellen. Ez után ki is használta a kicsikart, jó 

legyőzhetési alkalmat. Ha az Amte csak igy tudta 

megszerezni az aradi kerület bajnokságát, a lelke rajta. 

És mindazoknak a driblereknek akik azt elősegítették, 
de az azzal járó büszkeséget, tekintélyt az elvesztették, 

Külöaben a mérkőzést még kezdete előtt meg- 
óvták, tekintet nélkül az eredményre. Ha az óvásnak 

nelyt adnak, akkor a Minerul lesz a bajnok, mert a 

mérkőzést megelőzőleg a Camp behajtotta az őszi 

11-es követelését az Amtetól. Kopp jól helyezett gól- 

jával igy beáliította az őszi mérkőzés eredményét 2.2-re 
és ezzel az Amte egy pontot veszltett. 

Az idei bajnokság rendezése és levezetése mi- 
kéntjének folytatása is lesz. A már meghozolt határoza- 
tok közlésével azonban várnunk kell, mig az illetéke- 
seknek hivatalosan tudomására hozzák azokat. 

Szeplőinek réme 
a Hépehely" créme. 
csadó egy jó karban levő napellenző felsze- 

relve, 5 mt. széles, ugyan ott üzlet berendezés dara- 
bonként is eladó. Bövebet: Pop Emil cégnél. 

Butor nemkerül önnek semmihe 
ha megtekinti dusan felszerelt rak áro- 
mat, hol már 8000 Leitől 40,000 Leig 
hálóberendezes kapható. Ebédlő a leg- 
egyszerübbtől a legmodernebbig, vala- 
mint vas- kárpitozot és hajlitott buto- 
rok kaphatók fizetési kedvezménnyel 

Heintzinger Petroseni. 

Legj 

partőm és mindenféle to 

vásáro 

Gyógyszer, gyógydrogok 

nasg 

obb és legtinomabb kö 
alett szappanok legolcsóbban 

a,Kigyó" Drogueriában 

y raktáral 

cozmeticai 

Iniviz, arckrém, pouder, 

lhatók. 

és gyogyszerspeciálitások 

DROGUERIA 
erakata 

KIGYÓ" 
és vegyészeti laboratoriumok ! 



A közönség figyelmébe. 
isztelettel értes jük az esküvőt tartó párokat, 

hogy felvételeiket lehetőleg egy nappal előbb jelentsék 
be, mert technikai felkészülés a felvételnez csak ugy 

lehetséges. 
Tisztelettel: 

Joanovits, Sternád, és Heiter 
fényképészek. 

ben, a Grósz hirlapárudában. 
2 tamastó fogtechmkus ak fegalább régy közép- 

skolával azonnai felvéetik Dr Grubernél. 

vétletik Rákosa Ferenc műbuior asztalosnál Petroseni- 
ben, Sir. Reg. Ferdinánd. 

Ha őszül a haja, haszunálja az Erős A féle Car- 
borin haj egulatort, mely rövid haszr álat után a haj 
ereret szinét visszaadja, Nem festék ! Kapható: Erős 
A. gyógyszertárában, Déván 

Paplanok és kárpitos mun- 
kák részletfizetésre kaphatók. 

MDIG LIFÓTNÁL. 

Eladó 
y majdnem uj piamino, német gyártmányu, 

bronzlagpa kereszihuros és három pedálos. 
Cim a kiadóban — 

ma-- 

Eladó 
a petroseni-i piactéren levő 
és a Consum tulajdonát ké- 

pező Barak, berende- 
zéssel együtt. 

Értekezni lehet a ,„Conzu- 
mul Muncitorilor" iroda helyi- 

ségében Petroseni-ben. 

Eladó 
két ház a Maleában, áli 2 

szeba konyha, pince és 
mellékhelyiségekbői és szo- 

Bba, konyha és mellékhelyiségből. 

Kiadé. 
Több szoba, külön is. 

Értekezni lehet Gtobáriu keres. 

kedő-nél. Piac tér. 

utor elcséség 
nagy választékban legolcsobb 

készpénz es részle fizetésre is. 
Csomagolás dijtalan. 

Heintzinger Petroseni. 

Lesgujlabb izkalapok, 

a egalvatosabb ormák 
állandéósn kaspkatók a 

Lusztisg 
kalapszalonban. 

EUGEN HERZ JENŐ 
„Gólya" áruhaz Petroseni Str. Reg. Ferd, 76 

tlegiobb 
tlegsszebb 

Legtartósabb 
mői és férfi divat kelmék és 
tavaszi kabátok csak a „GÓŐLV 

áruházban kaphatók 

e
e
e
v
é
 

Eladó. A zsidók egye emes törlésele, diszkötés- 

2 jóházbó!l való fias asztalos tanulónak fel 

Schalb Emánuel 
angol uri szabó, It Nj. M. Beíroseni, 

Készit: 

a legelegánsabb 

legdivaftosabb 

legtartősabb 
férfi ruhákat, a legfinomabb 

és legujabb divatu szövetékből. 

Petroseniben 
a piac téren két ház, nagy 
üzlethelyiséggel szabad 

kézből eladé. 

Bővebbet a tulajdonosnál 

Szaszsehesi Takarokpénztar 
rt. Sebes, Judetul Alba. 

Elsőrendü 
ÜDITŐ SZIRUsKk, 
Világbirű Schwapp téle légyissék. 

Auner féle I. a szalámik, szj- 

teok, csokoládék, Bon- 
bonok, cukorkák és déli 
gyümölcsök állandó raktára. 

Veisz Mané 

Strada Regele Ferdinand. 

kereskedelmi lerakata Petroseni 

A e e 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállal a legjntányasabk feltétalek mullalt hányászalat is kizinoltásra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén 
80 000.000 (80 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
MALEA. Todea-féle ház. 

Altalános Biztositó R-T 

ARADON. 
Zsilvölgyi főképviselet: 

PETROSENI, Str. Printul Ncolae 

Biztositja a Bányatá. 
munkásait a legelőnyö 
sebb feltételek mellett. 

Köt: Élet, baleset tüz betörés, 
szavatosság, szállítmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

TSESZZSESZssszs 

Se 

Ttlna Electricit Sntiglala ne hjü 
BPBetrtoseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészüléke 

a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára: 

használt reszelőket és ráspo yol 
bármily mennyiségben a legrövi 

időn belül ujravág 
Uj reszelők és ráspolyok állandó 

Javitóműhelye : 

eálal minamni katalaors 

an Kisdja: A ,zallvölgyi Napló kiadókivaaia - t 


